铭记历史,缅怀先烈

胡底烈士牺牲90周年纪念活动在马尔康举行

为深切缅怀革命先烈胡底 同志的丰功伟绩,传承红色基 因,弘扬革命精神,10月13日至 14日,"胡底烈士牺牲90周年纪 念活动"在阿坝州马尔康市举 行。来自川皖两地国家安全机 关代表、阿坝州及马尔康市相关 部门负责人、学校师生代表等共 计100余人参加活动。

时光回溯九十载,这位"龙 潭三杰"之一的革命先驱,在红 军长征途经马尔康时壮烈牺牲, 将生命永远定格在这片热土 上。10月14日上午,胡底革命 烈士纪念广场庄严肃穆。全体 人员向胡底烈士默哀并敬献花 篮,鲜红的花篮缎带上,"烈士永 垂不朽"的金色字样熠熠生辉。

四川省国家安全厅干警表 示:"胡底同志是中国共产党的 优秀党员,是隐蔽战线的杰出代 表,作为'龙潭三杰'之一,他为保 卫党中央安全立下不朽功勋。 本次活动既是缅怀先烈的重要 举措,也是深化区域协作、共筑 国家安全防线的实际行动。"

从川西高原到江淮大地,胡



"胡底烈士牺牲90周年纪念活动"现场。

底烈士的革命精神跨越山河,将 两地紧密相连。安徽省国家安 全厅干警表示:"胡底同志是皖 籍革命英烈中的杰出代表,非常 荣幸作为家乡人参加此次纪念 活动,我们将以本次活动为契 机,强化两省联动,在广大人民 群众特别是青少年群体中广泛

传播红色文化、宣传隐蔽战线历 史,让革命精神代代相传。"

九十载光阴流转,但胡底烈 士在红军长征途中舍生忘死、英 勇斗争的英勇事迹从未被遗 忘。马尔康市人民政府副市长 泽仁机表示,马尔康是红军长征 途经的重要节点,也是胡底同志

牺牲的地方。胡底同志用生命 践行了共产党人的初心使命,他 的事迹深深根植于这片土地的 记忆中。"我们将从胡底同志的 先进事迹中汲取力量,珍惜当 下,勇担使命。"

记者了解到,活动期间,全 体人员还前往卓克基土司官寨 开展红色教育实践。在讲解员 引导下,大家详细了解了红军长 征途经阿坝州的历史背景及胡 底烈士壮烈牺牲于此的感人事 迹。通过实物与图文展示,进一 步加深了对革命先辈坚定信念、 不怕牺牲精神的理解与感悟。

守护红色记忆,需要代代相 传的坚守。马尔康市双拥事务 和纪念设施管理服务中心主任 李丽说:"在胡底烈士牺牲90周 年之际,我们深切缅怀他。作为 纪念广场的管理人员,我们将守 护好这片红色圣地,讲好'龙潭 三杰'的英雄故事,让革命精神 代代相传。"

记者了解到,2018年,胡底 革命烈士纪念广场被国家安全 部命名为全国国家安全教育基 地。马尔康市松岗镇中心校学生 贺思清说:"今天站在纪念碑前, 仿佛看到了当年战士们不畏艰难 的身影。作为新时代青少年,我 们要继承先烈遗志,用知识武装 自己,为祖国发展贡献力量。"

华西都市报-封面新闻记 者 杨霁月 摄影报道

传奇"红色特工"胡底:无论身在何处 始终对党忠诚

年仅30岁的胡底没有走 完长征,但是,他的铜像和身 后那座纪念碑却屹立在长征 路上。纪念碑有一个令人动 容的名字——北望。

胡底的铜像是用紫铜铸成 的,他手里拿着一根木棍,英姿 飒爽,神采飞扬,目光坚定,眺望 北方。那里,是他生前向往的方 向。他身后的纪念碑,从底部到 顶部四分之三处皆为深红,唯在 顶端有一段是白色汉白玉,上面 雕刻着党徽。

对于很多人来说,胡底这个 名字可能并不太熟悉。但是,如 果提起中国共产党历史上著名的 "龙潭三杰",很多人可能会恍然 大悟。没错,胡底就是其中之一。

谍报界奇才

胡底1905年生于安徽舒城

县,1925年加入中国共产党。 他与李克农、钱壮飞同志一起 调入中央特科,组成三人情报 小组,打入国民党特务机关核 心部门。冒着生命危险,深入 龙潭虎穴,传递出大量敌人的 机密情报。

与钱壮飞一起,胡底凭借过 人的胆识和才华,深受国民党特 务机关负责人徐恩曾的信任。 他们巧妙地获取国民党的电报 密码,利用国民党建立的情报机 构获得了大量情报。以至于在 很长一段时间内,国民党的"围 剿"红军情报尚未下达到国民党 军队,红军已经开始提前部署。

1931年,中共中央特科负 责人顾顺章叛变。他向国民党 特务机关提供了关于中共中央 和共产国际的绝密情报,使党组 织面临前所未有的巨大危险。

幸而钱壮飞截获了国民党关于 顾顺章叛变的重要情报,并告知 李克农、胡底。他们将这些情报 传递给周恩来等领导,周恩来、 陈赓等人迅速行动,使党中央避 免了遭遇灭顶之灾。

曾被誉为"东方范明克"

胡底的传奇还在于他曾经 是电影界的明星。1927年, "四·一二"反革命政变发生后, 胡底从北京到上海。为了掩护 身份,他应聘上海江湾昆仑电影 制片厂任演员。凭借硬朗的外 形和表演天分,他曾出演过《盘 丝洞》《昆仑大盗》等影片男一 号,被观众誉为"东方范明克" (道格拉斯·范明克,美国著名影 星,曾扮演美国传奇人物佐罗)。

1931年,胡底来到中央苏 区,在担任政治保卫局执行部审 讯科长的同时,还负责文艺宣传 工作。三年多时间里,胡底创作 了大量生动活泼、吸引广大官 兵、群众的话剧剧本。他经常同 李克农、钱壮飞、李伯钊等同志 自编自导自演,宣传党的政策, 揭露敌人的反动面目,提高红军 战士的政治觉悟。在苏区三年, 他先后编、演过《为谁牺牲》《黑 奴恨》《庐山之雪》《杀上庐山》 《战斗的夏天》《无论如何要胜 利》等剧。李克农曾经称赞说, 胡底是"龙潭三杰"中年龄最小 的,也是最有才华的。

永远被铭记

无论身在白区,还是身处有 着分裂党中央危险的张国焘麾 下,胡底始终保持对党的绝对忠 诚,坚决维护党中央。1935年, 胡底调至红四方面军,随军长

征。因为不满张国焘分裂党中 央、违背中央北上建立革命根据 地战略方针的行为,被张国焘扣 上了"国民党特务"的帽子,于 1935年9月秘密杀害于四川阿 坝藏族羌族自治州松岗镇。

党和人民并未忘记胡底对 党的一片赤诚以及他为革命所 作的巨大贡献。1962年,周恩 来总理曾经在李克农大将的悼 词中专门加了一句话:"大革命 失败后,在严重的白色恐怖下, 李克农同为革命而壮烈牺牲的 钱壮飞、胡底同志一起,对保卫 党中央领导机关的安全作出了 卓越贡献。"他还曾在公开场合 表示,"如果没有'龙潭三杰',我 们这些人早就不存在了。"

2015年,安徽舒城县为胡 底建设了纪念馆。

据央广网

抓项目促投资

东南亚订单排队 遂宁60亿锂电项目冲刺投产

10月14日,"万千气象看四 川"第四季度集中采访活动,聚 焦遂宁市新能源产业发展。遂 宁市安居区,一片现代化的厂房 正拔地而起。塔吊挥动长臂,工 程车辆穿梭不息,数百名工人在 脚手架上忙碌——这里是四川 相源新能源有限公司圆柱形锂 电池项目的建设现场,一股"争 分夺秒"的热浪扑面而来。

"我们现在是'三班倒',24 小时不停工。"施工现场,项目负 责人指着初具规模的主体厂房, 声音洪亮地说。他的身后,是超 过200名土建工人和200多名装 修工人共同构成的"建设洪 流"。这种"与时间赛跑"的节 奏,只为了一个目标——今年签 约,今年投产。

走进即将完工的车间,另一 种繁忙已然就绪。"土建施工,和 内部装修同时进行。"公司相关 负责人说:"我们的生产设备已经 准备了百分之七八十,就等厂房 最终验收。"这份紧迫感,源于手 中攥着的"甜蜜的烦恼"——订 单,尤其是来自东南亚的订单已 经排队,就等着生产线开动起来。

"订单充足,东南亚的客户 都在排队等我们的产品。"该负 责人语气中带着自豪,"本地园 区几家电动三轮车企业也已经

和我们接洽下单了。"市场的热 切需求,成为了项目建设的最大

这个"跑步前进"的项目,体 量惊人。四川相源新能源有限 公司项目总投资达60亿元,全部 建成后,将成为一个年产值50亿 元、贡献税收1.5亿元的"巨无 霸"。更引人注目的是其带来的 "人才磁力"——项目不仅从总 部派驻核心管理人员,更将在本 地大规模招聘,最终提供约800 个就业岗位。

项目一期投资28亿元,目标 是建成6条18650型号、2条 32140型号等多型号圆柱形锂

电池生产线。一旦投产,每天将 产出185万支锂电池,年产值超 过20亿元。

项目二期投资32亿元(其中 固投28亿元),用地约200亩,扩 建10条18650型号、2条32140型 号、1条46160型号圆柱形锂电 池生产线。从一片土地到日产 量百万级的"电池工厂",遂宁正 见证着又一个"当年签约、当年 建成、当年投产"的产业奇迹。

该项目的"遂宁速度"并非 孤例。其背后,是遂宁市锚定 "锂电之都"战略定位,全力推进 新型工业化的系统布局。当地 通过"招商谈判"与"供地准备"同

步、"项目前期"与"容缺预审"同 步等创新机制,努力实现"签约 即开工",让企业吃下"定心丸"。

2024年,遂宁锂电新能源 产业增加值同比增长21.3%,对 工业增加值增长贡献度达 86.8%,成为全市工业经济的核 心驱动力。该产业规模约占全 市工业总产值的三分之一,形成 了以四川相源新能源有限公司 为代表的新能源产业集群。

如今,遂宁市已汇聚了从锂 资源开发、关键材料到电池终端 制造、回收利用的完整产业链, 产业规模约占全省四分之一。

华西都市报-封面新闻记者 陈静